

环球扫描

普京：  
不会重新分配  
总统和总理的权力

新华社莫斯科3月25日电(记者 张志强)俄罗斯总统普京25日在会见来访的埃及总统穆巴拉克后举行的记者招待会上说,俄没有必要重新分配总统和总理的权力。

据俄塔社报道,普京当天在回答记者提问时说,总理现有的权力足以使他有效地开展工作,没有必要作出任何改变。总理可以并且应该依靠议会多数派,因为议会是一个很有作为的机构。

穆巴拉克在会见普京时开玩笑说,俄当选总统梅德韦杰夫与普京没有什么区别,甚至连长相都差不多。

对此普京表示,虽然他们两人外表相似,但梅德韦杰夫肯定会有自己的领导风格。

阿富汗  
再遭炸弹袭击

至少25人死伤

新华社喀布尔3月26日电(记者 林晶)阿富汗警方26日说,南部赫尔曼德省一集市当天下午遭到自杀式汽车炸弹爆炸袭击,造成至少8名平民死亡,另有17人受伤。

赫尔曼德省警察局长安迪瓦尔对新华社记者说,事件发生在该省格里什克区一个每周一次的集市。当天14时30分左右,一名自杀式袭击者驾驶满载炸药的汽车冲入集市并引爆炸药,造成大量平民死伤。

目前尚无个人或组织宣布对该事件负责。

这是赫尔曼德省格里什克区一天内发生的第二起爆炸事件。26日5时左右,一辆在格里什克区巡逻的警车遭遇路边炸弹袭击,造成一名警察死亡,另外两人受伤。塔利班武装已宣称对该事件负责。

今年以来,阿富汗安全形势继续恶化,各类自杀式袭击和路边炸弹袭击事件已造成超过250人死亡。

国际观察

伊战又一个血淋淋的“里程碑”

新华社记者 杨晴川

在美国发动伊拉克战争5周年纪念日之后不久,伊拉克传来消息,驻伊美军死亡数字已达到4000人大关。这个血淋淋的“里程碑”,象征着伊战给美国造成的惨重损失。由于这场战争与生俱来的非正义性,以及当权者一意孤行,美国正不断付出代价。

带血的战争账单

到25日为止,美军在伊拉克5年间死亡4000人,负伤2.9万余人。与之相比,在1963年至1975年的越南战争期间,美军年均死亡人数就达4850人。从数字看美军在伊拉克的死亡人数似乎不算多。

然而较小死亡数字只是表象,伊战实际上更残酷。诺贝尔奖得主、前世界银行副行长斯蒂格利茨和哈佛大学经济学教授比尔姆斯指出,美军战争死伤比

例通常是1比2,但伊战中却是1比7。如果算上因战争而患心理疾病的军人,这个比例高达1比15,这意味着美军的可用兵力在不断“失血”。

除了生命账之外,伊战的经济账也不容乐观。美国用于伊战的军费从2003年的每月44亿美元增长到目前的每月约120亿美元,呈加速增长之势。斯蒂格利茨和比尔姆斯认为,伊战最终账单将达到3万亿美元,扣除通货膨胀因素,伊战将成为美国历史上仅次于二战的“最昂贵战争”。

布什政府一意孤行

伊战5年来的事实已表明,尽管美国拥有世界上最强大的军队,最先进的武器,却无法用战争手段平定伊拉克局势。

尽管伊战使美国损失惨重,反战已成主流民意,但布什政府

仍然无意改弦更张。无论是布什总统去年1月推出对伊增兵计划,还是去年9月宣布部分撤军计划,充其量都是策略调整,而不是根本性的改变。驻伊美军在很长一段时间内兵力都将高于战争之初的水平。

为何布什政府面对反战民意拒绝对改弦更张?多数观察家认为,其原因一方面在于布什本人的保守派理念根深蒂固,始终把伊战视为不同价值观的“决战”;另一方面,民主党在国会难以争取到足够票数迫使其改变对伊政策,客观上使其有一意孤行的空间。

收拾残局留待后人

如今美国选战正酣,伊战也成为影响大选的要素之一。前年国会选举中因伊战败北的共和党,在大选中也将再次面对对伊战难关。《华盛顿邮报》专

栏作家迪恩斯认为,无论谁在今年大选中胜出成为下届总统,都将面临收拾伊拉克残局的巨大挑战。

参加今年大选的民主、共和两党候选人在这一问题上立场截然不同。民主党候选人奥巴马和希拉里均承诺上任后尽快开始撤军,而已稳获共和党总统候选人提名的麦凯恩却反对制订撤军时间表,基本延续布什的对伊政策。

在复杂的选战中,伊战对各位竞选人究竟会产生何种影响,还需进一步观察。但无论如何,血淋淋的事实已经使美国多数民众认识到,这场战争本不该发生,对于布什政府发动伊战,历史终将作出最公正的评价。

(新华社华盛顿3月25日电)

民政部：  
今年清明节宣传主题：文明祭扫，平安清明

新华社北京3月25日电(记者 李菲)为进一步发挥清明节“传递亲情、传承文化”的功能,民政部研究制定了《2008年清明节宣传工作方案》,将2008年清明节的宣传主题确定为“文明祭扫,平安清明”,突出强调祭扫的方式和手段要文明、环保、健康,祭扫的环境和过程要安全、有

序、和谐,使两者做到有机结合。

这是记者在此间召开的清明节工作安排新闻通气会上获悉的。民政部副部长窦玉沛表示,清明节成为全民放假日,为宣传殡葬改革、倡导文明祭扫新风提供了良好机遇。各级政府民政部门要深入开展宣

传引导活动,为殡葬改革发展营造良好的舆论氛围。

在宣传区域上,以省、自治区政府所在地城市为重点,发挥其在清明节群众祭扫相关工作中的垂范作用和辐射效应。

在宣传内容上,以“推新”为重点,大力宣传殡葬领域新的改革成就、新的惠民政策、

新的服务措施、新的服务项目,新的典型事迹、新的工作理念,通过宣传让全社会了解殡葬、理解殡葬工作,自觉参与殡葬改革。

在宣传方式上,做到主题鲜明、内容丰富、形式多样,富有创造性;在宣传组织上,以各级殡葬协会和殡葬服务单位为重点,充分利用殡葬协会

作为民间组织和行业代表的有利条件,发挥其在人员、技术、资源等方面的优势。

窦玉沛要求,各地要紧紧围绕“文明祭扫,平安清明”的宣传主题,参照民政部宣传方案的具体要求,制定本地清明节宣传活动方案,组织开展各种贴近实际、具有良好引导作用的宣传活动。



人文奥运 展示文化中国魅力

奥运是一场精彩绝伦的世界体育盛会,是一次次“更高、更快、更强”奥林匹克精神的体验,它显示了人类挑战极限的不屈意志和战胜体能的强大力量;奥运更是以体育运动为手段促进人类社会发展的社会文化运动,是弘扬人类精神的殿堂,是人类现代文明的见证。正是奥林匹克运动崇高的目标和其实现目标的手段,使它具有鲜明而独特的人文价值。百年奥运,风云不断,不变的是始终如一的人文精神。2008年奥运会给中国带来了千载难逢的机遇,它让中国人民在更多地创造和享受城市建设发展成果、提高城市文明的过程中,将现代奥林匹克精神传播到每个角落,使悠久灿烂的中华民族文化在世界大舞台上闪耀荣光,推动东西方文化的交流合作,促进人与自然、人与社会、人的精神与体魄的和谐发展,使人文精神更加发扬光大。

2004年9月29日,“蓝色空间——2004迎奥运构筑生态文明主题雕塑展”在北京海洋馆周边的绿地上举行。由国内外雕塑家制作的60余件雕塑作品均以体现2008年奥运会提出的绿色、人文、科技概念为主题。图为一位小朋友在雕塑“村童捉蟹”旁模仿其造型。(资料照片)

新华社发 史春阳 摄

石家庄取消“包工头”

禁止将工程分包给个人

新华社石家庄3月26日电(记者 董智永)根据28日即将正式实施的《石家庄市建设工程劳务管理办法》,今后这个市范围内建设工程劳务活动必须使用有资质的劳务分包企业,这意味着“包工头”将由此消失。

据介绍,这个管理办法不仅明确了建筑业企业劳务分包管理要纳入石家庄市有形建筑交易市场统一发包交易,而且明确了建设工程劳务作业活动必须使用有资质的劳务分包企业。

根据这个管理办法,建筑业总承包企业或专业承包企业自有劳务人员不足时,必须使用有资质的劳务分包企业,并禁止将劳务作

业分包给个人。劳务分包企业禁止将承接的劳务作业再分包。

按照规定,劳务分包合同签订双方应在分包合同订立后7个工作日内,到石家庄市建设工程劳务管理机构办理劳务分包合同备案手续,并携带“项目负责人和劳务作业人员的名册、社会保险缴纳凭证”等要件。此举有望防止建筑业企业对从业人员的工资拖欠,减少和避免劳务纠纷。

此外,劳务分包企业招用劳务作业人员时,也应签订书面劳动合同,明确合同期限、工作内容、劳动报酬、工伤处理、违反劳动合同的责任、劳动合同终止的条件、当事人协商约定的其他内容等。

涉嫌贪污2566万元 受贿行贿149万元

长春市委原副书记田忠受审

新华社长春3月26日电(记者 周立权)记者从吉林省检察院获悉,长春市委原副书记田忠涉嫌贪污、受贿、行贿案24日在吉林市中级人民法院开庭审理,25日庭审结束。检察机关指控田忠涉嫌贪污2566万余元、受贿行贿149万元。

检察机关指控,1998年7月至2006年8月间,田忠利用担任长春市委副书记、市委副秘书长,主管中国与古巴生物技术合作领域

海伯尔项目的职务便利,侵吞公共财产共计人民币2566万余元。

2000年至2006年7月,田忠利用职务之便,为他人谋取利益,13次非法收受他人贿赂共计折合人民币139万元。2005年8月,田忠利用王某(另案处理)在长春生物制品研究所负责海伯尔项目及兼任海伯尔公司副董事长的职务之便,让王某在股权转让过程中为其帮忙,之后田忠向王某行贿10万元。

郑州：

一故意“碰瓷”者被判刑

新华社郑州3月26日电(记者 程红根)河南郑州市一男子为牟取暴利,故意“碰瓷”制造交通事故。这名男子日前被郑州市金水区人民法院一审以“以危险方法危害公共安全罪”,依法判处有期徒刑5年。这是河南省首例以危害公共安全罪追究“碰瓷”者刑事责任的案件。

法院经审理查明,2008年1月,孙伟峰以2万元买来一辆旧皇冠轿车,一天中午,他开着皇冠轿车沿郑州花园路行驶,见一辆银灰色福特车逆向驶来,就驾车撞了上去。交警认定福特轿车违章行驶应负全责,孙伟峰获赔2.5万元。此后,孙伟峰到天津以3万元的低价买了一辆黑色皇冠轿车,在郑州中州大道上瞄准一辆

逆行的别克车撞去,后获赔2.2万元;事后,孙伟峰又到天津以3万元的低价买来一辆灰黑色奔驰轿车,在中州大道同一路段朝一辆逆行的宇通客车撞去。

处理事故的交警发现,孙伟峰驾驶轿车,一个月内在同一路段竟然3次发生事故,有故意造成事故嫌疑。经查,孙伟峰从1月起共制造6起交通事故,且3辆车均是在购买后3日至7日就开始发生事故。根据调查结果,公安机关认为孙伟峰涉嫌故意制造交通事故以获取赔偿,其行为已涉嫌犯罪。郑州市金水区人民法院经过审理认为,根据《刑法》的有关规定,孙伟峰的行为已构成“以危险方法危害公共安全罪”,遂依法作出上述判决。